

# Credința

## Debretinul a căzut

### Trupele române și sovietice la câteva km. de Satu Mare

BUCUREȘTI. MARELE STAT MAJOR AL ARMATEI ROMANE A DAT UN COMUNICAT SPECIAL ASUPRA OPERATIUNILOR DESFĂȘURATE ÎN CURSUL ZILEI DE IERI, PRIN CARE SE ANUNTA CA TRUPELE ROMANE ȘI SOVIETICE, CONTINUÂND LUPTELE DIN NORDUL TRANSILVÂNIEI, AU TRE-CUT MUNTII HAȘEI DIN FATA ORASULUI SATU MARE AU FOST OCUPATE NUMEROASE LOCALITATI PRINTRE CARE BAIJA MARE, BAIJA SPRIE, SIMLEUL SILVÂNIEI, ETC. TRUPELE ROMANO-SOVIETICE SE GASESC LA

CATIWA KILOMETRI DE ORASELE SATU MARE ȘI CAREII MARI.

LONDRA. ÎN EMISIUNEA SA ÎN LIMBA FRANCEZĂ, POSTUL DE RADIO LONDRA A ANUNȚAT ERI SEARA, CA ORASUL DEBRETIN DIN PUSTA UNGARA. A FOST CUCERIT DE TRUPELE SOVIETICE. STIREA ACEASTA, A ADAUGAT POSTUL DE RADIO, A FOST CONFIRMATA ȘI DE SERVICIUL GERMAN DE INFORMAȚIUNI. CU MENTINEREA CA ORASUL A FOST „EVACUAT”

## Portul Dubrovnic ocupat de forțele marelui Tito

LONDRA. UN COMUNICAT AL CARTIERULUI MAREȘALULUI TITO, ANUNTA CA TRUPELE LIBERATOARE JUGOSLAVE AU OCUPAT PORTUL DUBROVNIK. ARTILERIA MAREȘALULUI TITO, TRAGE ASUPRA ORASULUI ZAGREB, CAPITALA CROATIEI.

ordine, cu ocazia intrării în luptă:  
„Prin faptele voastre de arme pe care le veți începe mâine, prin purtarea voastră concetă față de șefii voștri, cât și prin omenia care o veți arăta față de populația țării care de atâtea sute de ani ne-a vrăsmășit, luându-ne pe nedrept cea mai scumpă prinoșe — leagănul poporului nostru — veți binemerita de la Patrie”.

Ită dar care e raspunsul României (Ațiântul Ziar de front)

## Nu se stampilează bani

BUCUREȘTI. POSTURILE NOASTRE DE RADIO AU DIFUZAT ERI SEARA UN COMUNICAT LA MINISTERULUI DE FINANȚE, COMUNICAT PRIN CARE SUNT DESMINTITE ȘI RESPINSE TOATE SVONURILE PRIVITOARE LA STAMPILAREA BANILOR, ADICA A ACTUALEI MONEDE DE HARTIE. SVONURILE DESPRE STAMPILARE, ADAUGA COMUNICATUL, SUNT LANSE DE RAUVOITORI ȘI INTERESAȚI.

## Externe

■ D. Papandreu, primul ministru grec, recent înapoșat la Atena, a anunțat alegeri libere și plebiscit pentru înapoerea regelui George în țară. Deasemenca a anunțat înlolarea tuturor partizanilor în armata regulată.

■ Pierre Laval, fostul prim ministru francez, desemnat pentru acest post de mareșalul Petain, a fost condamnat la moarte de tribunalul din Marsilia, pentru colaborare cu germanii.

■ Germanii au evacuat, în afară de insula Santomir și orașul Teba, situat la sud de Atena. Prin aceste evacuări au pierdut două importante centre de rezistență.

■ Ministrul justiției bulgar a anunțat că femeile bulgare au obținut drepturi absolute egale cu bărbații. Sunt scutite numai de prestația serviciului militar.

■ În urma convenției de armistițiu între Uniunea Sovietică și Finlanda, regiunea Petsamo a fost cedată URSS. În cursul tratativilor, dnse între Uniunea Sovietică, Statele Unite și Anglia, privitor la exploatarea minelor de nichel de la Petsamo, s'a decis ca URSS să răscumpeze cu 20 milioane dolari plățibile în șase ani, participațiile anglo-americeane.

■ De la debarcarea aliaților în Europa, germanii au înregistrat pierderea a 118 generali. Constaterea acestui fapt a fost făcută cu prilejul morții mareșalului Rommel.

## Trupele ruse au curățit valea Tisei

MOSCOVA. AGENTIA TASS ANUNTA: ÎN CURSUL ÎNĂINTĂRII TRUPELOR RUSE ÎN RUTENIA DE RASARIT ȘI CEHOSLOVACIA ESTICĂ, VALEA TISEI, SITUATA LA NORD DE SIGHET, A FOST COMPLECT CURĂȚITA DE TRUPELE INAMICE. AU FOST OCUPATE MAI MULTE LOCALITATI, FIIND, ÎN ACELAS TIMP CAPTURATI MAI MULȚI PRIZONIERI.

AGENTIA REUTER MAI ANUNTA CA ÎN CURSUL LUPTELOR DIN REGIUNEA DEBRETINULUI, TRUPELE RUSEȘTI AU LUAT 11.000 PRIZONIERI GERMANI ȘI UNGURI.

## Cum răspund românii la nelegiuirile maghiare

După patru ani de crâncene suferinți și umilinți nedrepte iată că din nou, cu ajutorul lui Dumnezeu, Ardealul respiră iarăși soarele libertății.

Ce au însemnat acești 4 ani de chinuri și înăbușire a tot ce este românesc în Ardeal, gloria va încrusta cu lere de foc.

Nu vom uita niciodată drapelele românești călcate în picioare și sfășiate de către trufia maghiară.

Ne vor rămâne veșnic în sufletele zile de biserică batjocorite de către neștinși unguri de-alungul și de-alatul poștinei românești.

Dar ce vom face pentru tot-

deauna în inimei ca riște rani de-aporuri sângerânde, sunt suctele de preni, învâșători și fărani a-deleni, cohorte desfârșite de marturizati, schingiuți, împușcați sau arși în toate tem-nifele de-atâtea ori sfînșite și nemurite de oaselor și suferințele atâtor înaintași.

Râni, râni, și iarăș râni sângerează și vor continua încă să sângereze pe trupul României de nord abandonată sălbățiciei maghiare de către nedreapta poruncă dela Viena.

Dar astăzi, prin baioneta ostașilor român și a celui sovietic zsupritor și au fost alungoși. Armatele noastre birui-

teare sunt acum la porțile Budapeștii. Alte trupe proaspete sosite din țară sunt gata să intre în lupta dincolo de Tisa mijlocie și superioară.

Ce este acum în sufletele călăilor maghiari, care timp de patru ani ne-au schinguit, ne-au omorât, și umilit pe cei mai aleși fii ai românismului, dar mai ales ce ar merita aceste brute cu chip de oameni, acum când sâarta a întors de partea noastră puterea, este lesne de înșeles.

Dar ceace fac și vor face românii în Ungaria o spune limpede ordinul de zi al unui Comandant de mare unitate român, dat către trupele în sub-

# NICA PUBLICITATE

CAUT servitoare la toate. Str. Coșova 59, nr. 13. 3519

COAFOR sau coafeză și ucenică angajată la Arad, str. Duca 10. 3519

CAUT moștenitor cu intrare separată la proprietate. Adresa la ziar. 3517

VAN palton de fetiță 10-12 ani, culoare bleu-mare și ghete de patinaj. Adresa la ziar. str. Rusu Sirianu 16. 3516

UCENIC se angajează în meseria de instalator de apă și tinichigiu la firma T. Stoian și Comp Arad, str. Meșterilor 1. 3515

INCHIRIEZ locuință cu 3 camere bucătărie baie, dependințe. Adresa la ziar. 3521

FRAC în stare excelentă, de vânzare, cu veșți albă și neagră. Adresa la ziar.

CAUT spre cumpărare a mașină de ascuțit lamele, marca Alergo. Adresa la ziar. 09

CUMPARĂM lembe tăiate pentru întreprindere. Oferte la ziar. 09

CAUT locuință cu intrare separată și baie pentru un singur domn. Adresa rog la ziar. 09

DE INCHIRIAT imediat în centru 3 camere moderne, bucătărie baie, etc. Adresa la ziar. 3522

DE VANZARE palton de damă foarte în bună stare statură, mijlocie. Adresa la ziar.

CAUT o fată în prăvălie și femei la fier. Cofetăria Boian, Arad.

CAUT fată pricepută pentru a servi în cofetărie. Adresa la ziar. 3528

ATENȚIUNE! Prăjim în comision și cumpărăm cu bani gata, și vindem tot felul de obiecte de aur antice și moderne, Bijuterii, ceasuri, acordeoane, germaniane de piele vuleau, haine de tot felul, mobilă și tot felul de obiecte casnice, Comisionul Bănănean, strada Vasile Goldiș 5, Telefon 26-35 3452

VILA cu etaj pe malul Mureșului 3 apart. 8.500.000, în centru casă cu etaj 2x5, 1x4, 2x3, 2x2, 1x1 1/2 parte 6.500.000, casă particulară cu tot confortul 1x3, 1x1 3.000.000, casă part. cu 3 camere baie 2.200.000, casă cu prăvălie cu 5 apart. și cu casă dublă în colț 1.500.000, casă în colț cu 3 apart. 1.500.000, vie în Covasinț 6.500.000 tot acolo 3.500.000, vie în Ghioroc 4.500.000, tot acolo 3.200.000, tot acolo 2.500.000 Fără aceasta mai oferim casă particulară, locuințe pentru închiriere, pământuri și vie spre cumpărare. În Petroșani Lonya casă cu etaj 2 prăvălie 3 apart. cu tot confortul cu 1.300.000 lei. În Pârceava casă cu 2 apart. 870.000 lei. Agentura Hausz, Dr. I. Petruș No. 3, în Str. cu farmacia Földes. Telef. 22-24, Arad.

SOBA DE TERACOTĂ de vânzare. Str. Șincai 13. 3529

SE ANGAJEAZĂ imediat funcționară la Administrația zărilor „Libertate” Arad, Str. Mărășești 1 telefon 11-28 35331

DE VANZARE 1 blană persiana pentru dame și o garnitură rummy, Arad, str. Barșiu. 3526

DE INCHIRIAT una cameră cu acces la baie. Adresa la ziar. 3527

FOSTA dactilografă a firmei Szegfű execută copii și traduceri. Censornăria Pollák, str. Meșterilor 14.

CAUT femeie la toate cu leafă bună, angajează imediat dna maior Mureșan str. Horia 1, etaj II. 3525

CAUT o călăfă cofetar și un ucenic din familie bună. Cofetăria Boian. 3524

CUMPARĂ căruțe adânc în bună stare. Str. Mărășești 8.

DORMITOR de vânzare din lemn de nuc masiv. Se poate închiria și locuința. Str. Sava Raicu 155. 3415

CLARINET foarte bun, de vânzare. Adresa la ziar. 3474

## Dela Partidul Național Tărănesc, Arad

Erj după masă s'a ținut o consfătuire restrânsă, în cadrul Biroului partidului N. T. org. Arad, având ca scop chestiuni care privesc organizația tineretului.

Au fost prezenți: prof. C. Teodorescu vice preș. org. P. N. T. profesor Ilie Ardelean secretar general, în văpător I. D. Ungureanu, șeful tinerețului N. T. din orașul și jud. Arad și alte personalități din partid ca: inv. Ion Dincă și Savu Oarșă, muncitori;

Barna, Băbușa și Manea; func. part. Fica și Pucea etc.

S'a decis: Fixarea unei date apropiate de consfătuire mai largă a tineretului național tărănesc din orașul Arad; trecerea la măsuri practice de reparație a zărilor „Românul” cerut de muncitori; designarea persoanei care se va ocupa cu strângerea fondului inițial pentru gazetă, dela membri și alte chestiuni.

**Cinema Royal** AZI PREMIERA  
TELEFON 19-33 UN SLAGER MONDIAL  
REPREZ LA: 1, 3 SI 5

RIVALITATEA DIN RE JRAGOSTEA CURATA A UNUI FETE SI O AMANATA PREFACUTA PENTRU ACELAS OM

**In ochii tăi  
citesc minciuna**

STELI MUZICAI DANI SLENDOARE

CU LAURA NUCCI, POALO STOPPA, NINO BESOZZI

PREMIERA LA ORELE 11 MATINEU CU INTRARE GENERALA LEI 60.

# Predați încălțăminte

ARAD. Chestura Poliției Municipiului face cunoscut următoarele:  
Dată fiind că locuitorii Aradului au depus până în prezent numai 5000 perechi bocancă și dat fiind că municipiul Arad este obligat să prezinte în curs de 24 ore 5500 perechi bocancă, populația este îndată să în termenul arătat mai sus să se execute și să depună bocancă (ghete, pantofi sau cizme) la Chestura Poliției Sunt obligați ca să depună bocancă ori încălțăminte arătată, mai sus după următoarele norme: Pe perechele impozabile cu un venit net între 150.000-200.000 una pereche, între 200-300.000 lei, două perechi, între 300-600.000 lei, trei perechi, între 600-1.000.000 lei, patru perechi, între 1-3 milioane, 10 perechi, între 3-5 milioane în sus, 15 perechi. Cei sus. vor fi descriși autorităților în dispozițiunilor în termenul fixat mai care nu se vor conforma acestor drept spre sancționare.

## PUBLICAȚIE

# CAPITOL

STRADA BRATIANU 18. TEL. 25-22

REPR.: 1, 3, 5  
REPR. 1, 3 SI 5. ZILNIC LA 11 MATINEU  
PREZINTA IN PREMIERA PENTRU ROMANIA. FILMUL SUPERPRODUCTIEI DANEZE. O COMEDIE STIL AMERICAN

# O fată îndrăcită

UITATI DOUA ORE DE NECAZ

# Pentru curățenia orașului

ARAD. Chestura Poliției atrage atențiunea tuturor cetățenilor, proprietari de imobile sau chiriași principali, instituții publice și particulare (întreprinderi magazine etc) să se ia măsurile ca zilnic să procedeze la curățirea și măturarea trotuarului și parte din stradă ce li revine fiecăruia, cu mijloacele proprii, întrucât s'a constatat că orașul este foarte murdar.  
Curățirea se va executa în fiecare dimineață până la ora 7, conform ordonanței în vigoare.

Primația Municipiului din lipsă de mijloace, nu poate face față tuturor cerințelor.  
Un control sever se va executa zilnic de către organele polițienești, aplicând contraveniențelor acțiunile legule.

# FORUM

REPREZENTATIILE LA 3 SI 5

# O premiera de mare spectacol

TELEFON 20-10

CEA MAI URIASA REALIZARE CINEMATOGRAFICA A TUTUROR TIMPURILOR. O PAGINA EMOTIONANTA DIN RAZBORUL CIVIL AL AMERICII.

# Cavalcada eroica

(VIRGINIA CITY)

Cu ERROL FLINN, MIRIAM HOPKINS RANDOLPH SCOTT, HUMPREY BOGART

# Acești donații pentru răniți!

Spitalele orașului nostru sunt pline de răniți ruși și Români, ostași ce au făcut datoria și și-au vărsat sânge pentru eliberarea teritoriilor noastre.

Li au nevoie de o alinare suferințelor fizice.

Dați din prisosul ce-l aveți pentru procurarea hranei lor, donați, com.

poturi, marmeladă, prăjituri, nuci, fructe, bani pentru țigări, etc. Darul vostru va fi simbolul înțelegerii jertfei și durerii lor.

Donațiile se primesc la Oficiul de Ocrotire al Primăriei Municipiului Arad, iar numele donatorilor va fi publicat în ziarele locale.

## SPORT

### Duminică totuși vom avea program de football

GLORIA-DISPERSATI LA ARAD

ARAD. D. Gh. Bozgan ne-a anunțat Duminică urma să aibă loc în orașul nostru un match de football cu o echipă dintr-una dintre cele mai bune echipe din țară. Cum trenurile nu circulă în această manieră ca să poată fi adusă în localitate o echipă de football din țara Banatului, s'a ajuns de acord cu Al. Pop, cunoscutul portar al Universității, care s'a angajat să comanda o echipă forte dintre acei jucători dispersați la Arad, care din diferite motive se află în localitatea noastră și care vor să dea o replică „rădăcinilor”, cu care, spun ei, „au o socoteală pe teren de rezolvit”. Iată numele jucătorilor care vor să se angajeze în acest match și care desigur că vor fi destul de mult:

Albu, Pop, Cucula, Sjoboteanu, Bătrân, Henegar, Chereșlădean, Codreanu, Tudose, Thierjung, Lazăr, Zimcea Pop Gh. etc.

Gloria își va forma lotul său din următorii jucători: Corcoș, Volentz, Nan, Jivan, Popescu, Halbauer, Igua, Berindea, Cardrea, Mercea și Costea.

Jocul va începe la orele 3.30 și va fi arbitrat de d. Mureșanu.

#### UN GEST AL SPORTIVILOR DELA GLORIA

ARAD. Din inițiativa comitetului Gloriei au fost cumpărate țigări în valoare de peste 5000 lei, care au fost distribuite soldaților răniți româno-ruși din spitalele locale. Gestul acesta vorbește de la sine și laudă pe inițiatori.

### Convocare

Comitetul de Football Arad, precum și comitetul grupurilor sportive de pe raza Districtului sunt invitați a lua la cunoștință ce se va ține Duminică 22 Oct. 1944, ora 11. în localul de la arena Gloria cu următoarea

Ordine de zi:

1. Comunicarea circularei F. R. F. A. cu privire la Adunarea Generală a F. R. F. A.

2. Reorganizarea Districtului Arad. Președintele Comisiei: NESTOR BLAGA

## Vizitarea ostașilor răniți

În zilele trecute, un ziar local înalta un merit și o mustăre în acest timp, faptul că niște d-ne mari au avut ideea creștinească de a vizita răniților diferiți prăjiturii și alimente, fapt care a produs rezultatul vizitării o mare mângâiere.

Este lăudabilă și merită toată atenția ca o virtute creștinească, deosebită în suferință au dreptul să fie îngrijite și alina durerilor, întrucât dacă sunt amici sau iuamici: aceeași vreme când se întâmplau vizitate mai sus și femeile române la datorie — neștiute însă — au în frunte cu dna soția dlui Marin Dumitrescu Comandan-ului P. P. Arad, vizitau pe răniții din Armata URSS într-un spital de campanie din B-dul Bragolina, împărțindu-le prăjituri și încurajându-i că femeia română a devenit și a fost neobosită în lupta noastră. Cinstite zilele noastre.

Un fapt semnificativ, tot în același timp, m'a umplut însă de și mai multă bucurie: elevi de școală veneau și ei cu fructe pentru ostașii răniți, ca semn că nici tineretul nu este străin de virtuțile creștinești și patriotice.

Nu mai puțin semnificativ și îmbucurător este și faptul că muncitorul Chirilă Dumitru a colectat singur în același scop, pe care îl va realiza zilele viitoare.

De aceea considerăm că exemplele de mai sus trebuie să fie urmate de către toți și toate — mai ales de către femei și tineret ca fiind una dintre datoriile lor în epoca de război, pe care o străbatem.

I. D. U.

Se aduce la cunoștință generală că serviciile Camerei de Comerț și de Industrie din Arad funcționează în Palatul Primăriei Municipiului Arad, etajul I, camera Nr. 76, zilnic de la orele 6—13.

## Casa de modele „ARCO”

Arad, Str. Dr. Ioan Roba Nr. 6 (lângă Telefoane)

Mare asortiment în:

Bermuri, mantouri, tailleururi și rochii. Modele originale.

Raion special de comanda sub conducerea d-nei Lucia St. George.

### Diverse

REINCADRAREA EVREILOR ÎN CORPUL CONTABILILOR. Toți contabilii experți, autorizați și stagiați, cari au fost reținuți din Corpul Contabililor din cauza legilor rasiale, sunt invitați să se prezinte la Sindicatul Unit al Funcționarilor și Angajaților Particulari, Arad str. Horia 2 etaj II, în vederea întocmirii cererilor lor de reincadrare. Orele de birou: 10—12 și 16—18.

COMITETUL DE ACȚIUNE A MICILOR MESERIAȘI DIN ARAD convoacă pe membrii asociației la o conferință la 22 Octombrie 1944 orele 10 a. m. în localul asociației Bulevardul Carol 19,

Invităm pe toți colegii deja înscrși, precum și pe cei neînscrși să fie prezenți în număr cât mai mare la această consfătuire.

Ordinea de zi a consfătuirii este: 1. Problema impozitelor (impunerii), 2. Contractele de ucenicie, 3. Casa Asig. Sociale, 4. precum și alte probleme în legătură cu doleanțele micilor meseriași.

Organizația antiliterară germană face apel și pe aceasta cale la toți cetățenii loiali germani din orașul Arad să participe la adunarea ce se va ține Duminică, 22 Octombrie a. c. orele 10 a. m.

Deoarece ordinea de zi va consta din discuția problemei populației germane, rugăm ca în interesul lor să se prezinte în număr cât mai mare. Adunarea va fi ținută în localul din str. C. Cio Pop Nr. 9.

Forțele americane își largesc capetele de pod obținute în insulele Filipine. Partea de apus a insulei Leyt

Forțele aeriene aliate au bombardat în cursul zilei de ieri obiective militare situate la Stuttgart și Nürnberg, cum și la Wiesbaden pe Rin.

ARMATA ESTE POTIRUL CU NADĂDI ȘI VIRTUTI AL NEAMULUI ROMÂNESC.

### In atențiunea morților

GASITI PIETRE DE URLUIT MARIMEA 25-50 CM. DNA MICULITA STRADA DOROBANTILOR No. 1.

## CORSO ARAD

GARANTIA FILMULUI DE SUCCES

Paul Muni

Nu suntem singuri  
Atențiune!

SOCOTII TRAGEDIANUL Nr. 1 AL HOLLYWOODULUI, APARE ÎN EXCEPȚIONALUL FILM

REPREZENTĂRI ÎNCEP LA ORELE 1, 3 ȘI 5 FIX. DUMINICA LA ORELE 9, 11, 1, 3 ȘI 5 FIX

ATENȚIUNEI LA

## Cinema „ARCO”

Telefon 24-45.

Boris Karloff  
în

## Groaza din Shanghai

REPREZ: 2 FIX, 3.30, 5 FIX ȘI 6.30  
LA ORA 2 ȘI DUMINICA LA 9 ȘI 11  
MATINEU

## URANIA

TELEFON 12-52. PREZINTA:

AZI: UN FILM EXCEPTIONAL AZI  
CEL MAI MARE FILM DE AVIAȚIE A  
TINERETULUI AMERICAN.

## Aripi frânte

CU RANDOLPH SCOTT, MARGARET  
LINDSAY, PRESTON FOSTER

REPR. ZILNIC LA ORELE 1, 3 ȘI 5  
LA ORELE 1 MATINEU CU PREZ. D.  
INTRARE LEI 60. — DUMINICA LA  
ORELE 11.30 ȘI 1 CU PRET REDUS

## GEAMURI

SE EXECUTĂ PROMPT LA

## „OGLINDA”

ATELIER PENTRU PRELUCRAREA STICLII. STR. EPISCOPULUI No. 48. —  
TELEFON No. 14-17.

Direcția spitalului de copii Arad, face cunoscut că și-a reînnoit activitatea consultațiilor pentru copii bolnavi și internări în spital de la 10—12 consultații pentru copii de la Casa Asigurarilor Sociale zilnic de la orele 8—6 d. m.

GAMENII SOVARNICI CULTIVĂ MINCIUNA, PENTRU A OȘTI ADEVĂRUL.

Azi

# ULTIMA ORA

## Belgradul complet eliberat

BARI. POSTUL DE RADIO MEDITERANIAN A DIFUZAT IERI SEARA UN COMUNICAT AL MAREȘALULUI TITO PRIN CARE SE ANUNTA CA TRUPELE SALE IN COLABORAREA CU TRUPELE RUSEȘTI, AU ELIBERAT COMPLET BELGRADUL CAPITALA IUGOSLAVIEI. DEASEMENA TRUPELE RUSEȘTI AU OCUPAT O MARE PARTE A LINIEI FERATE NIS-BELGRAD.

## In Prusia orientală, cea mai mare bătălie

LONDRA. STIRI PRIMITE DELA MOSCOVA CUM SI COMENTARIILE GERMANE ARATA CA IN PRUSIA ORIENTALA SE DESFASOARA ACTUALMENTE CEA MAI MARE BATALIE DIN ACEST RASBOIU. TRUPELE RUSEȘTI AU TRECUT GRANITA GERMANIEI CU PESTE 600 TANCURI. COMENTATORII GERMANI RECUNOSC CA RUSII AU ARUNCAT IN LUPA MASE EXTRAORDINARE DE OAMENI SI CA POSEDA O SUPERIORITATE NUMERICA CE NU POATE FI CONTESTATA. TRUPELE LUI HITLER AU FOST RESPINSE DINCOLO DE ORASUL EIHENAU.

## Aachen ocupat de trupele aliate

LONDRA. Ofensiva aliată în Olanda continuă să facă progrese. Trupele mareșalului Montgomery, atacă în permanență, respingând forțele germane.

Atacurile împotriva importantului oraș Aachen au fost reluate, cu o mare violență, ieri dimineață. Importantul oraș va fi cucerit în curând. Noui pro-

grese au fost realizate de la Schell până la sud de Bresten, unde germanii au fost respinși peste tot.

LONDRA. AGENTIA REUTER A NUNTA CA GERMANII AU INCEPUT SA TRAGA CU ARTILERIA GREA ASUPRA ORASULUI AACHEN. ACEASTA DOVEDESTE, CONSTATA AGENTIA REUTER, CA GERMANII NU TIN DELOC LA POPULATIA LOR CIVILA.

LONDRA. POSTURILE BRITANICE DE RADIO AU ANUNAT IERI, IN EMISIUNILE LOR CA TRUPELE ALIATE AU OCUPAT COMPLET ORASUL AACHEN, CURATINDU-L DE ULTIMELE RAMASITE GERMANE.

## Epurare în rândurile ziaristilor din București

BUCUREȘTI. Comisia de Epurare a Presii, aleasă în adunarea generală a tuturor ziaristilor București, s'a întrunit în ziua de 16 Octombrie a. c. hotărând următoarele criterii pentru sancționări:

Cei cari au preconizat sau au pregătit intrarea în Axă și războiului ne drept împotriva URSS, Angliei și Statelor Unite, aventuri în cari poporul român a fost târât de regimurile dictatoriale.

— Cei cari au susținut și recomandat în Presă regimurile dictatoriale.

— Cei cari au fost dovediți sau vor fi dovediți că au făcut afaceri cu remiși precum și cei cari au făcut afaceri dăunătoare poporului și Statului Român.

— Cei cari în susținerea punctelor de mai sus, au îndemnat la jaf, rebeliune și omor.

Sancțiunile ce vor fi aplicate sunt:

- Excluderea din Sindicat;
- Suspendarea din Sindicat de la

până la 5 ani, după gravitatea cazurilor;

— Admonestarea.

Ca urmare a normelor mai sus stabilite, Comisiunea și-a început lucrările, hotărând excluderea definitivă din Presă a primului lot de ziarști compus din următorii:

1. Stelian Popescu, 2. Pamfil Șelaru, 3. Nichifor Crainic, 4. Ilie Rădulescu, 5. I. P. Prundeni, 6. Romulus Seisănu, 7. Dem. Teodorescu, 8. Al. Hodoș, 9. Romulus Dianu, 10. Mircea Grigorescu, 11. Toma Vlădescu, 12. Eugen Titeanu, 13. Emil Ciuceanu, 14. D. I. Cucu, 15. Nicolae Roșu.

## APEL către populația Municipiului Arad

Rog dăruitor populația Municipiului Arad, să ofere benevol pături și lingerie necesară (în care se cuprind: saltea, perne și plapomă, cu îmbrăcăminte trebuincioasă) pe seama spitalelor de răniți din Armata Româno-Rusă, aflate în oraș.

Obiectele de mai sus se vor depu-

ne la Chestura Poliției Arad, Biroul Administrativ.

În cazul când populația nu va răspunde satisfăcător acestui apel, poliția va fi constrânsă, date fiind împrejurările, să rechiziționeze, prin razii din casă în casă, obiectele de mai sus.

Cestorul Poliției Municipiului Arad, MESEȘAN.

### CUM SE DA ALARMA

ARAD. Comandamentul Zonei A. A. comunică:

Publicul este rugat ca în caz de alarmă aeriană să intre imediat în adăposturile existente în cea mai perfectă ordine.

2. Din cauza lipsei de legături telefonice cu partea Vestică a județului nu se poate da pieșlarmă, până la restabilirea legăturilor telefonice.

3. Alarma se dă și noaptea, publicul poate circula și noaptea până la adăposturi. S'a intervenit la Comandamentul Sovieticii ca ostașii ruși să nu tragă în cei ce ar circula în timpul alarmei sau după încetarea alarmei pentru a merge la domiciliul lor.

4. Toate odăposturile vor fi marcate în limba română și rusă.

5. Camuflajul luminilor interioare este obligatoriu.

6. Tot personalul încadrat în formațiunile A. P. în caz de alarmă se va prezenta la formațiunile lor.

### CUM VA FI REZOLVATA CRIZA DE LOCUINTA IN URSS.

Uniunea Sovietelor a rezolvat într-un chip fericit problema locuințelor, în centrele industriale devastate de războiu. Acolo, s'a ajuns la clădirea unor case standard, care pot fi construite în 30 de ore. Casa se compune din trei camere, bucatărie, baie, verandă, cămară și seră olandeză.

Un alt tip este compus din două apartamente cu parchet și balcoan, fiind clădit în 45 ore.

Această viteză este de o importanță pentru rezolvarea crizei locuințelor, care bântuie acum peste tot unde începe războiul.

### FESTIVITATE IN ONOAREA COMISIEI ALIATE DE CONTROL

În palatul Ugir din Capitală, unde se află acum instalate birourile ministerului afacerilor străine, a avut loc o recepție oferită de comisia română pentru aplicarea armistițiului, în stea Comisiei aliate de control.

Au participat membrii guvernului înalți demnitari ai Statului și diverse personalități ale vieții publice.

A fost un prilej binevenit pentru o mai bună cunoaștere și o mai activă colaborare între personalitățile care alcătuiesc Comisia aliată de control și conducătorii actuali ai Statului român.

● Măine, Duminecă, 22 Octombrie, orele 10 a. m. se va ține în fața mării, o mare întrunire populară organizată de Frontul Național Democrat.

O altă întrunire se va ține la jumătate la Casa Culturală din Deasemenea se vor ține întruniri comunale Pecica, Rovine, Pâncota, Vârșin și Radna. Întrunirile din acestea sunt organizate de Uniunea Partidului Comunist.

● Dintre eroare tehnică, ziarul de ieri a apărut cu Nr. 1381 data de 28 Octombrie. În realitate ziarul de ieri trebuie considerat cu Nr. 1388 și data de 21 Oct. 1944.

Inreg. la Trib. Arad, S. III. sub nr. Fi 31-1944.

Tipărită la 20 Oct. 1944.

Abonamente pt. provincie: 450 lei pe 3 lun., plătit în avans. Abonamentele încep la 1 și se plătesc în avans.

Primredactor I. D. DABICIU Redactor responsabil S. MICLEA Redacția și Administrația Arad, Str. Emielsen Nr. 5. Telefon: 13-89. Tipografia CREDITA Arad - No. 1242-1944. Cont. în Cont. Arad.